

就业创业路上的多彩人生  
系列报道之九/之十



牛安营的按摩店在县城已小有名气。



夫妻二人齐心协力,发挥所长,小店生意越来越好。



牛安营说起当年在外地的学艺故事,虽然艰辛,但现在回想起来苦中有甜。

## 牛安营:双手耕耘幸福生活

本报记者 王猛 马照刚 师越 文/图

在隆德县县城,有这样一对夫妻,他们用坚定的信念和勤劳的双手,书写着自己的奋斗传奇。35岁的牛安营,先天性眼睛弱视,却自强不息;妻子刘娟娟,豁达开朗,助夫创业。他们以顽强的毅力克服了各种困难,在自主创业的道路上披荆斩棘,最终收获了成功的果实。

“我们是为了改变生活,才去学了这门手艺开的店。”牛安营笑嘻嘻地说。先天性眼睛弱视并没有成为他在生活中退避的借口,反而让他更加渴望通过努力去创造未来。

在外打工时,牛安营与刘娟娟相识

相恋,很快结婚成家。

怀揣着对未来的憧憬,牛安营与刘娟娟背井离乡,远赴杭州、上海、北京等地去学艺。

回忆起那段日子,牛安营感慨万分:“有时累得腰都直不起来,但只要一想到能学手艺,就觉得浑身有劲。”刘娟娟也在在一旁点头,笑着附和道:“是啊,我们俩为了能多学一点,经常主动加班,就盼着能早日出师。”

2008年,牛安营与刘娟娟学艺归来,在隆德县开启了自己的创业之旅——一家小小的保健按摩店。创业初期,店面仅有

30平方米,设施简陋,客源稀少。但他们没有被困难吓倒,凭借着扎实的手艺和热情的服务,一步一个脚印努力经营着小店。

每天,牛安营和刘娟娟早来到店里,打扫卫生,做准备工作。“小牛小两口的手艺可真不错,每次按完都感觉轻松。”老赵是牛安营和刘娟娟店内的常客,对于他们的优质服务,他称赞道。

随着口碑的逐渐传开,店里生意越来越好。牛安营和刘娟娟并没有满足于现状,而是想着如何进一步扩大店面,提升服务质量。在隆德县创业政策扶持下,夫妻俩连续三次申请到共计23

万元的创业贷款。有了资金支持,店面扩大到了110平方米,上下两层,环境更加舒适,设备也更齐全先进。

“虽然每天都很辛苦,但是看到生意越来越好,顾客越来越满意,我们觉得一切都是值得的。”刘娟娟说。

如今,一家人住进了楼房,购买了小轿车,两个孩子也在城里上学。在谈到未来的规划时,牛安营充满希望:“在创业途中,好政策让我不再迷茫,我们会继续努力,不断提升自己的技术水平,把按摩店经营得更好。只要努力,就一定能够过上好日子。”



刘娟娟的修脚技术成为按摩店吸引顾客的一大亮点。



任进忠对婚纱摄影团队成员进行专业培训。



婚纱顾问为顾客讲解不同婚纱的特点。



任进忠向一对新人推荐婚纱。

## 任进忠:镜头定格甜蜜瞬间

本报记者 马赛尔 乔新宇 实习生 杨馨怡 文/图

“笑一笑,杨先生离自己的女朋友近一些。”随着任进忠不断按下快门,一个个甜蜜的瞬间被定格。来拍结婚照的两位新人在任进忠的指导下愈发自然。

任进忠出生在中卫市的一个“摄影世家”,家中长辈大多从事摄影行业。小时候同龄人还在结伴玩耍时,任进忠已经开始“玩”相机了。“小时候相机对我来说就是玩具,那时候的相机还是装胶卷的,我就自己天天鼓捣。”随着年龄逐渐增长,任进忠对摄影的喜爱也与日俱增,尤其是婚纱摄影,他觉得用相机定格爱的瞬间既浪漫又幸福。2002年,20岁的任进忠决

定“进京”,追寻自己理想的事业。到了北京,却发现“理想和现实终有差距”。虽说接触相机比同龄人早,但彼时的任进忠在拍摄手法、角度、光影等专业要素的应用上还略显稚嫩,于是,他决定从学徒做起。两年的时间,任进忠起早贪黑,走遍北京的大街小巷。“每一次拍摄带的东西多,器材也很重,但当时我觉得肩上的器材反而是我在北京立足的证明。”任进忠白天拍摄结束,晚上回到出租屋反复对自己的作品“查漏补缺”。渐渐地,任进忠在行业内小有名气,看着自己拍摄的照片被一对对新人认可,“那时我觉得这就是我从事婚纱摄影的意义。”

2010年,已经在北京开店的任进忠决定回家乡发展。“在外生活虽好,但我的根始终在西北。”经过考量,任进忠决定在银川开店,然而,他的“一腔孤勇”却在银川碰了壁。

当时,银川的婚纱摄影行业主要聚集在大大小小的影楼内,市场接近于饱和。任进忠调研市场发现,大多数影楼还是通过“套模板”“程序化”等方式拍摄。这样的流程少了那么一丝“人情味”。任进忠决定走差异化路线,通过工作室的方式,采用“定制化”“个性化”服务开拓市场。前期,不足300平方米的工作室只有任进忠和他的妻子以及两名学徒,但这丝毫没有影响任进忠

“做大做强”的决心。

在任进忠的努力下,工作室模式优势凸显。在银川收获了一批“忠实粉丝”后,任进忠决定“趁热打铁”,依托银川市金凤区“引凤创梦”项目,在银川市盈华商厦落地了自己的公司。如今,任进忠拥有一个近20人的团队。

“任总,我们来找您再给宝宝拍套照片。”看着已为人父的杨先生,任进忠想起几年前初见杨先生时的情景。“看到顾客拍完婚纱照之后再拍宝宝照,我那一刻的感动和欣喜是无法言喻的。我认为婚纱摄影是爱情的记录、幸福的见证。”



任进忠为客户拍摄写真。